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CENTRO SERVIZI INFORMATICI dell’ ATENEO FIORENTINO





Verbale del Comitato di Gestione del 26/10/2006
L'anno duemilasei, addì 26 del mese Ottobre, alle ore 9.50, presso la sala riunioni del CSIAF , Via delle Gore n. 2, si è riunito il Comitato di Gestione del C.S.I.A.F., convocato con nota Prot. n. 6780 del 25 Ottobre 2006 per trattare il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni
2. Approvazione verbali delle sedute precedenti
3. Licenze “Matematica 5.2 – Classe A”
4. Rinnovo licenza d’uso software SPSS
5. Bando reclutamento docenti
6. Richiesta Dipartimento di Scienze Aziendali
7. Convenzione con l’Autorità di Bacino dell’Arno
8. Servizio di Posta Elettronica
9. Convenzione CIA per Lens

10. Rinnovo licenza d’uso software SAS
11. Varie ed eventuali

Sono presenti:

· Prof. Gianfranco Manes

· Prof. Rocco De Nicola
· Prof. Giancarlo Garfagnini

· Dott.ssa Cristina Mugnai (Direttore Tecnico del CSIAF)
Il Prof. Leonardo Casini entra alle ore 10.20 al punto 4 dell’ordine del giorno.

Il Prof. Rocco De Nicola esce alle ore 11.45 prima della fine della discussione sul punto 8 all’ordine del giorno.
E’ assente giustificato  il Prof. Romano Fantacci.
E’ presente il sig. Antonio Carmagnini dell’ ”Ufficio Sviluppo Risorse, Controllo di Gestione, Acquisti” dello CSIAF per l’attività di supporto ai lavori del Comitato.

Assume le funzioni di Presidente il Prof. Gianfranco Manes e quelle di Segretario la Dott.ssa Cristina Mugnai.

Constatata l'esistenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta e valida la seduta.

Sul punto 1) all’ordine del giorno "COMUNICAZIONI"

· Problemi di rete – sede di Quaracchi (All. 1)
Il Direttore Tecnico informa il Comitato che è pervenuta la nota Prot. RE/75 datata 14 Settembre 2006 con la quale il Prof. Matteo Barbari, Direttore del Dipartimento di Ingegneria Agraria e Forestale, lamenta il non efficiente funzionamento della rete nella sede di Quaracchi. Con nota Prot. 6498-I4 del 11 Ottobre 2006 il Direttore Tecnico, raccogliendo la segnalazione, ha assicurato al Prof. Barbari che la sede di Quaracchi è stata inserita al primo posto nei collegamenti in fibra ottica che verranno realizzati nelll’ambito della Convenzione “Uni.Fi-Net”, stipulata lo scorso 17 Maggio con il Comune di Firenze. D’altra parte, in seguito ad accurate verifiche, è emerso anche che buona parte della banda attualmente a disposizione è molto spesso occupata da traffico peer to peer, difficilmente associabile ad una qualche attività di natura istituzionale.

· Segnalazioni malfunzionamenti Posta Elettronica (All. 2)
Il Presidente informa il Comitato che sono giunte da parte di alcuni Direttori di Dipartimento comunicazioni che manifestano insoddisfazione per il servizio di Posta Elettronica assicurato dallo CSIAF. Tali segnalazioni, non sempre condivisibili, costituiscono, comunque, un chiaro segnale della situazione di disagio esistente in Ateneo, a cui CSIAF sta cercando di porre rimedio nei limiti, ormai più volte ricordati, delle risorse disponibili.

· Offerta Consorzio Elisa (All. 3)
Il Presidente porta a conoscenza del Comitato che il Consorzio Elisa, attraverso il Direttore Ing. Paolo Squillace, ha richiesto anche a CSIAF un’offerta per la riorganizzazione dei propri servizi.

Il Prof. De Nicola,  in una situazione di grave carenza di risorse umane e con la necessità di far fronte ad emergenze quali il problema della Posta Elettronica, manifesta riserve circa l’opportunità per CSIAF di impegnarsi in attività ulteriori.

Il Direttore Tecnico precisa che, comunque, le risorse necessarie per queste attività saranno reperite all’esterno dello CSIAF, facendo gravare la spesa sui fondi che perverranno come corrispettivo dei servizi prestati.

Il Prof. De Nicola sottolinea che le eventuali ulteriori attività a favore del Consorzio Elisa non costituiscono una priorità per lo CSIAF e non dovranno, quindi, in ogni caso produrre effetti negativi sull’erogazione degli altri servizi.

· Trattativa privata per la fornitura di un servizio di Posta Elettronica Certificata (All. 4)

Il Direttore Tecnico comunica che è stata aggiudicata con Provvedimento n. 46/2006 (Prot. 6135) del 26 Settembre 2006 la trattativa privata per l’individuazione del gestore che dovrà fornire il servizio di Posta Elettronica Certificata. E’ risultata vincitrice la Società InfoCamere S.C.p.A. con un’offerta di € 6.705,00 oltre IVA.

Sul punto 2) all’ordine del giorno "APPROVAZIONE VERBALI DELLE SEDUTE PRECEDENTI"
Il Comitato di Gestione approva il verbale del 21 Settembre 2006.
Sul punto 3) all’ordine del giorno "LICENZE MATEMATICA 5.2 – CLASSE A"
Il Direttore Tecnico richiama la Delibera assunta dal Comitato nella precedente seduta con la quale è stato approvato l’acquisto di n. 18 nuove licenze del prodotto “Matematica 5.2-Classe A” per i laboratori informatici della Facoltà di Farmacia per un importo di € 9.922,00 + IVA, previa verifica della eventuale convenienza a ricorrere alla stipula di contratti Campus. Dall’esito di tale verifica, contenuto nella documentazione allegata (All. 5), è possibile rilevare che, tenuto conto delle esigenze esistenti, risulta preferibile e più conveniente ricorrere all’acquisto di licenze singole.

Si apre un ampio dibattito al termine del quale viene assunta la seguente delibera:
Il Comitato Gestione,
· vista la richiesta pervenuta dal Prof. Giampaolo Manao, Preside della Facoltà di Farmacia, di adeguamento del software dei propri laboratori attraverso l’acquisto di 18 nuove licenze del prodotto “Mathematica 5.2 Professional”;

· tenuto conto della Delibera del Comitato di Gestione, assunta nella seduta del 21 Settembre 2006, con la quale è stato approvato l’acquisto di 18 nuove licenze singole del prodotto “Mathematica 5.2 Professional” per l’adeguamento del software dei laboratori informatici della Facoltà di Farmacia per un importo massimo di € 9.922,00 + IVA, previa verifica della eventuale convenienza a ricorrere alla stipula di licenze Campus;

· vista la Relazione del 20 Ottobre 2006 predisposta dalla Responsabile dell’Ufficio Servizi all’Utenza e Marketing che riporta i risultati dell’indagine effettuata per verificare la convenienza a ricorrere alla stipula di Licenza Campus per l’acquisizione del prodotto in questione;

· considerato che da tale indagine emerge con chiarezza che la soluzione più conveniente, in relazione alle necessità manifestate ed al numero di licenze da acquisire, è rappresentata dall’acquisto di licenze singole;
· tenuto conto che il Comitato di Gestione, nella seduta del 26 Ottobre 2006, esaminata la ricordata Relazione, ha confermato l’acquisto di 18 nuove licenze singole del prodotto “Mathematica 5.2 Professional” per un importo di € 9.922,00 + IVA;
· viste le offerte n. 2006P826/DV del 18 Ottobre 2006 della GMSL s.r.l, n. 1366/2006 del 19 Ottobre 2006 della CreActive snc e n. MT06/137 dell’ 11 Settembre 2006 della SciSoft s.r.l.;
· considerato che la CreActive s.r.l., nella predetta offerta, dichiara di essere importatore unico e distributore ufficiale per l’Italia del prodotto “Mathematica 5.2 Professional” e che nel prezzo proposto sono incluse anche 5 copie del manuale italiano “Matematica: non solo numeri. Guida all’uso di Matematica”;
delibera

l’acquisizione, con emissione del relativo ordine, di n. 18 licenze singole perpetue del prodotto “Matematica Professional 5.2” presso la Società CreActive snc – Via Giambologna, 19 – 52100 Arezzo, come descritto in dettaglio nell’offerta n. 1366/2006 del 19 Ottobre 2006 della stessa Società.

La spesa di € 9.922,00 + IVA (€ 9.882,00 per costo licenze e € 40,00 per spese di consegna) graverà sul capitolo F.S.1.06.12.02, progetto “Aule Informatiche”, Centro di Costo “Presidenza Facoltà di Farmacia” del Bilancio CSIAF, esercizio 2006.  

Sul punto 4) all’ordine del giorno "RINNOVO LICENZA D’USO SOFTWARE SPSS”
Il Presidente illustra l'argomento e sottopone all'attenzione dei presenti la relativa documentazione (All. 6).
Il Direttore Tecnico ritiene indispensabile fissare una volta per tutte un criterio che possa determinare in modo oggettivo l’ammontare del contributo da porre a carico delle strutture che decidono di aderire alle licenze Campus e conseguentemente l’apporto finanziario che CSIAF è chiamato a dare.

Il Presidente è dell’avviso che l’apporto di CSIAF potrebbe oscillare tra il 30% del costo, nel caso di un nutrito numero di strutture aderenti, ed il 40%, nel caso di un numero ridotto di adesioni.

Si apre un ampio dibattito al termine del quale viene assunta la seguente delibera:

Il Comitato Gestione,
· Tenuto conto che fra i compiti istituzionali di CSIAF rientra l’acquisizione di licenze Campus dei software maggiormente utilizzati dalle strutture didattiche e di ricerca dell’Ateneo;

· Considerato che è indispensabile definire un criterio per la determinazione del contributo da porre a carico delle strutture che decidono di aderire alle licenze Campus che assicuri la massima oggettività e trasparenza;

· Considerato, altresì, che l’unico parametro oggettivo e trasparente di riferimento è costituito dal numero di strutture che nell’anno in corso hanno fatto pervenire la propria adesione e che, quindi, presumibilmente la confermeranno anche per il prossimo;

· Tenuto conto che CSIAF, comunque, nell’ottica di offrire il massimo contributo alle attività di ricerca e didattica svolte dalle strutture dell’Ateneo, intende accollarsi una consistente parte degli oneri finanziari legati a tali acquisizioni;

· Considerato che il contratto per licenze Campus SPSS scadrà il 31 dicembre 2006;

· Vista l’offerta commerciale proposta dalla SPSS Italia srl  Prot. n.700/1710 del 17/10/2006;

· Considerato che l’incremento di prezzo di circa il 25% rispetto a quello praticato per l’anno 2006 è giustificato da SPSS con l’esigenza di riallineare il prezzo al costo attuale delle licenze;

· Considerato che il prodotto SPSS è di proprietà della SPSS  e viene da essa distribuito;

· Vista la relazione predisposta dal Responsabile Servizi Ufficio Servizi Utenza e Marketing del CSIAF in data 17/10/2006 dalla quale si rileva che il numero di strutture che nell’anno in corso hanno aderito alla licenza Campus SPSS è piuttosto elevato ed ammonta a 19;

· Visti gli artt. 48 e seguenti del Regolamento per l’amministrazione, la finanza e la contabilità dell’Università degli Studi di Firenze;

· Visto il decreto legislativo n. 165/2001 e s.m.,

delibera di
- stabilire come criterio generale che, in occasione dell’acquisto da parte di CSIAF di licenze Campus a favore delle strutture didattiche e di ricerca dell’Ateneo, il contributo richiesto alle strutture aderenti, da determinare in parti uguali, sia tale da coprire una quota compresa fra il 60% ed il 70% del costo di acquisizione delle licenze, IVA esclusa, dipendentemente dal numero delle adesioni (60% in caso di adesioni ridotte, 70% nel caso contrario);

 - rinnovare la licenza Campus con la SPSS Italia srl per il periodo 1.1.2007 – 31.12.2007 per i moduli compresi nell’SPSS Base + 9 per Windows, per i moduli compresi nell’SPSS  e Base + 7 per Macintosh e SPSS Data Entry, dando mandato al Direttore Tecnico di svolgere i relativi adempimenti tecnici ed amministrativi;

- stabilire che la spesa di € 28.500,00 + IVA graverà sul capitolo F.S.1.06.12.02, progetto “Funzionamento Servizi Ateneo”, del Bilancio CSIAF, esercizio 2006;

- determinare in € 19.950,00, pari al 70% del costo, IVA esclusa, la quota complessiva da rimborsare a CSIAF da parte delle strutture che aderiranno alla licenza Campus SPSS, in ragione dell’elevato numero di adesioni del 2006;

- determinare in € 1.050,00 (19.950,00 diviso per 19 adesioni del 2006) il contributo a carico di ciascuna struttura che aderirà alla licenza Campus SPSS nell’anno 2007.

Sul punto 5) all’ordine del giorno "BANDO RECLUTAMENTO DOCENTI”
Il Presidente illustra la pratica e sottopone all'attenzione dei presenti la relativa documentazione (All. 7). 
Si apre un ampio dibattito al termine del quale viene assunta la seguente delibera:

Il Comitato di Gestione,

· tenuto conto che la graduatoria dei docenti dei corsi di formazione organizzati dallo CSIAF, già prorogata con propria Delibera del 6 Luglio 2006, scade il 31 Dicembre 2006;
· considerata, pertanto, la necessità di procedere all’emissione di un Bando che consenta la formazione di un Albo da cui attingere per il reclutamento di tali docenti;
· vista la documentazione predisposta dalla Responsabile dell’Ufficio E-Learning e Formazione e dalla Responsabile dell’Ufficio Qualità e Sicurezza;
delibera

· di dare mandato al Direttore Tecnico di pubblicare il Bando, salvo osservazioni da parte dei Proff. De Nicola e Garfagnini, incaricati di eseguire un esame più approfondito del Bando prima della sua pubblicazione;

· di costituire la commissione, composta dal Prof. Rocco De Nicola, dal Prof. Romano Fantacci e dal Prof. Giancarlo Garfagnini, che dovrà procedere all’esame delle domande pervenute ed alla formazione dell’Albo dei Docenti dei corsi di formazione CSIAF. L’Ufficio E-learning e Formazione svolgerà attività di supporto ai lavori della Commissione.
Sul punto 6) all’ordine del giorno "RICHIESTA DIPARTIMENTO DI SCIENZE AZIENDALI"

Il Presidente introduce l'argomento e sottopone all'attenzione dei presenti la documentazione (All. 8)
Si apre un ampio dibattito al termine del quale viene assunta la seguente delibera:
Il Comitato di Gestione,
· vista la richiesta del 11 Ottobre 2006 con la quale il Dott. Christian Simoni, Ricercatore di Economia e Gestione delle Imprese e coordinatore del modulo professionalizzante “Tecnico esperto in progettazione e avvio di nuove imprese” presso la Facoltà di Economia, chiede l’autorizzazione  a coinvolgere l’Ufficio Produzione Contenuti Multimediali dello CSIAF per la realizzazione degli spot pubblicitari per l’Advertising Business Game;

· tenuto conto che la collaborazione ha già avuto luogo durante le edizioni dei precedenti anni con esiti soddisfacenti e con ritorni positivi di immagine per lo CSIAF
delibera di autorizzare l’Ufficio Produzione Contenuti Multimediali a collaborare con il Dott. Christian Simoni per la realizzazione degli spot pubblicitari per l’Advertising Business Game.
Sul punto 7) all’ordine del giorno “CONVENZIONE CON L’AUTORITA’ DI BACINO DELL’ARNO”
Il Presidente illustra l'argomento e sottopone all'attenzione dei presenti la relativa documentazione (All. 9). 
Al termine dell'illustrazione il Direttore Tecnico fornisce i dettagli tecnici ed amministrativi della pratica, precisando che è intenzione dell’Autorità di Bacino avvalersi anche dell’offerta formativa dello CSIAF per la formazione dei propri 25 dipendenti e che sarebbe pertanto opportuno stipulare un’apposita Convenzione.

Al termine del dibattito viene assunta la seguente delibera:

Il Comitato Gestione,
· visto che l’Autorità di Bacino dell’Arno intende avvalersi anche dell’offerta formativa dello CSIAF per la formazione dei propri dipendenti;
· tenuto conto che risulta opportuno stipulare apposita Convenzione per disciplinare con precisione i diritti e le obbligazioni derivanti dal rapporto di collaborazione tra CSIAF ed Autorità di Bacino dell’Arno;
· visto lo schema di convenzione presente nella documentazione fornita per la discussione
delibera di approvare lo schema di convenzione tra CSIAF ed Autorità di Bacino dell’Arno, dando mandato al Direttore Tecnico di procedere alla sottoscrizione.
Sul punto 8) all’ordine del giorno "SERVIZIO DI POSTA ELETTRONICA"
Il Presidente illustra l'argomento e sottopone all'attenzione dei presenti la relativa documentazione (All. 10). 

Il Direttore Tecnico elenca brevemente gli interventi finora effettuati per cercare di risolvere il problema del malfunzionamento della Posta Elettronica. Ricorda che nei giorni 2 e 3 Ottobre scorsi, con l’assistenza del Dott. Gennai del CNR, è stato posto in essere un intervento su cui erano riposte molte aspettative, ma che si è rivelato molto deludente. Esso prevedeva la modifica dell’iter di controllo dei messaggi ponendo il software antispamming in una posizione di frontiera, al fine di alleggerire il carico sul sistema di posta. Il risultato non è stato soddisfacente perché il software non si è dimostrato in grado di filtrare la mole di messaggi in arrivo in tempi ragionevoli e la stessa azienda statunitense produttrice ne ha dovuto constatare i limiti. Di conseguenza è stato necessario ripristinare la configurazione precedente, tornando cioè a collocare in posizione interna il programma antispam.

Il Presidente propone di invitare alla riunione il sig. Riccardo Detti, Responsabile dell’Ufficio Server Farm.

Il Comitato acconsente.

Alle ore 10.40 entra il sig. Detti.

Il Direttore Tecnico prosegue sottolineando che lo CSIAF sta lavorando ad una migrazione in due fasi del servizio di posta verso la nuova Server Farm. La prima prevede la sostituzione dell’attuale software antispam con un nuovo prodotto, il “Pure Message” della Sophos, che sarà posto in frontiera per l’esame della posta proveniente dall’esterno sui sistemi della nuova Server Farm e che integra in sé antispam ed antivirus ed è utilizzato con successo in varie sedi universitarie. A questo proposito comunica di avere affidato al Sig. Stefano Pronti l’effettuazione dell’indagine conoscitiva negli Atenei di dimensioni analoghe a quelle dell’Ateneo Fiorentino ed illustra i risultati parziali dell’indagine stessa. Dopo l’attuazione della prima fase della migrazione e fino a che non sarà conclusa la migrazione dell’intero sistema di posta verso la nuova Server Farm, saranno pertanto operativi due sistemi diversi: il primo sui sistemi della Server Farm per l’analisi antispamming/antivirus dei messaggi provenienti dall’esterno, il secondo sui vecchi server per il recapito della posta filtrata proveniente dall’esterno e per l’analisi antivirus/recapito dei messaggi provenienti dall’interno. Ritiene che già nella prima fase di migrazione del servizio di posta debba essere prevista la migrazione degli alias al fine di evitare che all’utente venga rilasciato un digest per ognuno di essi, ma avverte che non sarà possibile in alcun modo migrare le credenziali e le white list del software antispamming in uso, Precise Mail. Deve pertanto essere deciso se procedere senza dare la possibilità all’utente di accedere al nuovo antispamming oppure se dare questa possibilità assegnando doppie credenziali: una coppia per accedere al servizio di  posta ed una coppia per accedere alla quarantena del nuovo software di antispamming.

Il Prof. De Nicola ritiene che all’inizio sia da evitare l’attribuzione di doppie credenziali al fine di evitare di ingenerare confusione nell’utente inesperto. Ritiene anche debba essere fatta un’indagine attenta sulla possibilità di migrare le white list.
Il Direttore Tecnico fa presente che esiste un problema di risorse umane che non possono essere caricate ulteriormente di compiti e che, comunque, non esiste certamente una procedura già disponibile che consenta la migrazione delle white list dal sistema di antispamming in uso al nuovo.
Tutti i membri del Comitato di Gestione approvano il piano di lavoro illustrato dal Direttore Tecnico, dandogli mandato di attuarlo. Concordano sulla scelta di non attribuire doppie credenziali all’utente e rinviano l’analisi delle problematiche connesse alla migrazione delle white list ad un momento successivo all’attuazione della prima fase di migrazione.

Il Presidente desidera esprimere al Sig. Detti ed alla sua equipe l’encomio del Comitato di Gestione per la professionalità e l’impegno profuso e per il senso di responsabilità che si è realizzato all’interno della struttura. Pone l’accento sul problema comunicazione e sulla necessità di individuare strumenti efficaci, anche innovativi, di circolazione delle informazioni agli utenti. Tale problema si fa sentire in modo ancora più stringente in una fase di estrema criticità, in cui sono in corso operazioni di cambiamento strutturale particolarmente delicate ed è indispensabile contare sulla collaborazione degli utenti.
Il Direttore Tecnico propone di organizzare degli incontri con i tecnici informatici delle strutture al fine di fornire tutte le necessarie informazioni sull’operazione in corso e chiedere la loro collaborazione. Questa iniziativa sarebbe in linea con le esigenze, emerse in sede di Commissione Risorse del Senato Accademico e del Consiglio di Amministrazione, di favorire momenti sempre più frequenti di confronto tra i tecnici dello CSIAF e quelli delle varie UADR. 
Il Prof Casini si dice d’accordo sulla proposta e rileva che la convocazione deve partire dal Direttore Amministrativo.

Il Prof. Garfagnini ritiene che la lettera di convocazione del Direttore Amministrativo debba essere inviata anche alle strutture che non hanno tecnici chiedendo, comunque, la partecipazione degli interessati.

Tutti i membri del Comitato si dichiarano d’accordo.

Sul punto 9) all’ordine del giorno "CONVENZIONE CIA PER LENS"

Il Presidente illustra l'argomento e sottopone all'attenzione dei presenti la relativa documentazione (All. 11).

Al termine dell'illustrazione il Direttore Tecnico fornisce i dettagli tecnici ed amministrativi della pratica.
A conclusione del dibattito viene assunta la seguente delibera:

Il Comitato di Gestione,
· Vista la nota Prot. 82/GM del 27 Settembre 2006 con la quale il Direttore del Laboratorio Europeo di Spettroscopie non Lineari (LENS) Prof. Roberto Righini chiede che il canone previsto dalla Convenzione  con il Cineca per l’utilizzo della licenza CIA relativo agli anni 2006 e 2007 sia posto a carico dell’Università degli Studi di Firenze;

· Tenuto conto che fino allo scorso anno il LENS utilizzava le licenze CIA già comprese nella Convenzione sottoscritta da CSIAF per conto dell’Ateneo e che solo da quest’anno il Cineca ha dovuto prevedere, per motivi legati alla circostanza che il LENS possiede un codice fiscale diverso da quello dell’Università di Firenze, la sottoscrizione di una distinta Convenzione;

· Considerato che, comunque, in conseguenza di tale operazione, il costo della Convenzione CIA a carico di CSIAF ha subito una diminuzione pari all’importo richiesto al LENS per la sottoscrizione della propria Convenzione con il Cineca;

· Tenuto conto che CSIAF, pur essendo disponibile in linea di principio ad accogliere la richiesta del LENS, ha necessità di verificare l’esistenza di tutti i presupposti giuridici necessari che garantiscano la legittimità della spesa trattandosi, comunque, di Convenzione sottoscritta da altro Ente

delibera

di dare mandato al Presidente di verificare l’esistenza dei presupposti giuridici necessari per soddisfare l’istanza inoltrata dal LENS e, in loro assenza, di intraprendere le azioni necessarie per attuare quanto richiesto, anche prevedendo di sottoporre agli Organi di Governo di Ateneo una modifica della Convenzione già esistente tra Università e LENS.

Sul punto 10) all’ordine del giorno "RINNOVO LICENZA D’USO SOFTWARE SAS"
Il Presidente illustra l'argomento e sottopone all'attenzione dei presenti la relativa documentazione (All. 12).

Al termine dell'illustrazione il Direttore Tecnico fornisce i dettagli tecnici ed amministrativi della pratica.
A conclusione del dibattito viene assunta la seguente delibera:

Il Comitato di Gestione,

· Considerato che fra i compiti istituzionali di CSIAF rientra l’acquisizione di licenze Campus dei software maggiormente utilizzati dalle strutture didattiche e di ricerca dell’Ateneo;

· Considerato che il contratto in essere con la Soc. SAS Institute scadrà il 14/12/2006;
· Vista l' offerta della Soc. SAS Institute srl datata 7/11/2005;

· Vista la relazione predisposta dal Responsabile Servizi Ufficio Servizi Utenza e Marketing del CSIAF in data 20.10.2006 dalla quale si rileva che le strutture che nell’anno in corso hanno aderito alla licenza Campus SAS sono solo in numero di 6;

· Vista la lettera del Dipartimento di Statistica del 23/10/2006, con la quale conferma l'impegno, interamente a carico del proprio Bilancio, alla sottoscrizione delle licenze relative ai moduli Enterprise Miner Client, SAS Bridge for ESRI, SAS/OR, SAS/QC;

· Tenuto conto che il costo dei suddetti 4 moduli ammonta a € 4.324,00 + IVA;

· Richiamata la propria Delibera assunta nella presente riunione al punto 4 dell’Ordine del Giorno che fissa i criteri da utilizzare per la determinazione del contributo da porre a carico delle strutture che decidono di aderire alle licenze Campus;

· Considerato che il prodotto SAS è di proprietà della Soc. SAS Institute srl e viene da essa distribuito;
· Visti gli artt. 48 e seguenti del Regolamento per l’amministrazione, la finanza e la contabilità dell’Università degli Studi di Firenze;

· Visto il decreto legislativo n. 165/2001 e s.m.
delibera di

· rinnovare la licenza Campus con la SAS  Institute srl per il periodo 15/12/2006 – 14/12/2007 per i moduli compresi nel Sas Academic Analysis Suite ed i moduli Enterprise Miner Client, SAS/Bridge for ESRI., SAS/OR e SAS/QC, dando mandato al Direttore Tecnico di svolgere i relativi adempimenti tecnici ed amministrativi. La spesa di € 25.424,00, oltre IVA, graverà sul capitolo F.S.1.06.12.02, progetto “Funzionamento Servizi Ateneo”, del Bilancio CSIAF, esercizio 2006;

· accogliere la proposta del Dipartimento di Statistica il quale rimborserà a CSIAF, quale contributo all’acquisto dei moduli Enterprise Miner Client, SAS/Bridge for ESRI,  SAS/OR e SAS/QC, l’importo di € 4.324,00;

· determinare in € 12.660,00, pari al 60% del costo della sola licenza del Sas Academic Analysis Suite, IVA esclusa, la quota complessiva da rimborsare a CSIAF da parte delle strutture che aderiranno alla licenza Campus SAS nel 2007, in ragione del ridotto numero di adesioni riscontrate nell’anno 2006;

· determinare in € 2.110,00 (12.660,00 diviso per 6 adesioni registrate nell’anno 2006) il contributo a carico di ciascuna struttura che aderirà alla licenza Campus SAS nell’anno 2007;

· di dare mandato al Direttore Tecnico di verificare che il contributo richiesto alle strutture aderenti non sia superiore al costo che esse sopporterebbero provvedendo all’acquisto di licenze singole dello stesso prodotto.
Sul punto 11) all’ordine del giorno "VARIE ED EVENTUALI"

a) Cofinanziamento Progetto “Un cappuccino per un PC”
Il Presidente illustra l'argomento e sottopone all'attenzione dei presenti la relativa documentazione (All. 13).
Al termine dell'illustrazione il Direttore Tecnico fornisce i dettagli tecnici ed amministrativi della pratica.
A conclusione del dibattito viene assunta la seguente delibera:

Il Comitato di Gestione,

· Richiamata la propria Delibera assunta nella seduta del 9 Marzo 2006 con la quale è stato approvato il progetto WI-UNIFInet per l’estensione della rete wireless all’interno dell’Ateneo Fiorentino e la corrispondente richiesta di cofinanziamento per € 50.000,00 presentata in data 7 Marzo 2006;

· Considerato che in conseguenza della stessa Delibera è stata assunta la prenotazione di spesa n. 36/2006 per € 85.000,00 (IVA compresa) sul capitolo F.S.1.07.01.03, Progetto “Larga Banda”, Centro di Costo “Gestione Reti – Server Farm – OPAC” del Bilancio CSIAF, esercizio 2006;

· Tenuto conto che con Decreto datato 8 Settembre 2006 del Capo del Dipartimento per l’innovazione e le Tecnologie della Presidenza del Consiglio dei Ministri il citato progetto per l’estensione della rete wireless all’interno dell’Ateneo Fiorentino è stato ammesso al cofinanziamento per 40.000,00 Euro anziché per i 50.000,00 Euro richiesti;

· Considerato che in conseguenza dell’accoglimento parziale della richiesta di cofinanziamento si rende necessario procedere ad una rimodulazione del progetto al fine di adeguare, per quanto possibile, il numero di access point da installare alla prenotazione di spesa assunta in Bilancio;

· Ritenuto che, in ogni caso, per assicurare un efficiente funzionamento della rete wireless di Ateneo sia necessario procedere all’installazione di almeno 125 access point (invece dei 140 inizialmente previsti) da aggiungere al numero di 35 già esistenti;

· Considerato che il progetto, nonostante il ridimensionamento operato, eccede per 250 Euro (IVA compresa) il limite di spesa già prenotato sul Bilancio CSIAF

delibera di

· approvare la rimodulazione del progetto WI-UNIFInet per l’estensione della rete wireless all’interno dell’Ateneo Fiorentino che prevede l’installazione di 125 access point invece dei 140 inizialmente previsti;

· aumentare a Euro 85.250,00 la prenotazione n. 36/2006 già assunta per Euro 85.000,00 sul capitolo F.S.1.07.01.03, Progetto “Larga Banda”, Centro di Costo “Gestione Reti – Server Farm – OPAC” del Bilancio CSIAF, esercizio 2006;

· di dare mandato al Direttore Tecnico di porre in essere gli adempimenti tecnici ed amministrativi conseguenti.

b) Servizio di hosting a favore di IMT di Lucca
Il Direttore Tecnico informa il Comitato che, in base al mandato ricevuto nella precedente riunione, ha provveduto ad acquisire informazioni presso il Cineca al fine di determinare il corrispettivo da richiedere all’IMT a fronte del servizio di hosting che CSIAF dovrebbe prestare. Da tale indagine è scaturito che la misura del compenso potrebbe essere ragionevolmente fissata in 1.000,00 Euro annui. Tenuto conto, però, delle priorità esistenti che non consentono di distogliere risorse dalle attività già programmate, in primo luogo la migrazione del servizio di Posta Elettronica, l’accoglimento della richiesta dell’IMT dovrà necessariamente slittare al prossimo anno. Il predetto compenso potrebbe essere applicato alla SUM, che è già ospitata sui server dello CSIAF, a partire dal 2007.

Il Comitato di Gestione approva.

Alle ore 13,05 terminano i lavori ed il Presidente dichiara chiusa la seduta. 

Della medesima viene redatto il presente verbale - approvato seduta stante limitatamente alle delibere assunte - che viene confermato e sottoscritto come segue:

       IL SEGRETARIO





                 
         IL PRESIDENTE

 Dott.ssa Cristina Mugnai




   
              Prof. Gianfranco Manes
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